  SPRAWOZDANIE
 
    z działalności Zarządu Koła Terenowego Krajowego                        Związku Emerytów i Rencistów Służby Więziennej  
                   przy Zakładzie Karnym we Wronkach
 za okres sprawozdawczy od 24.01.13 r. do 20.02.14 r.

Koleżanki i Koledzy
Koło Terenowe Krajowego Związku Emerytów i Rencistów Służby Więziennej przy Zakładzie Karnym we Wronkach liczy obecnie 150 członków. W okresie sprawozdawczym za nieopłacenie składek członkowskich przez okres dłuższy niż dwa lata wykreślono z Koła 13 członków, 1 zrezygnował z członkostwa. Do Koła przyjęliśmy 7 nowych członków.      
Zarząd Koła tak jak w minionych latach jest do waszej dyspozycji w każdy wtorek w godzinach od 16.00 do 18.00 w naszym biurze w Domu Kultury SW .  
  Realizacja opracowanego planu imprez na rok 2013 wyglądała następująco                                        
W piątek 8 marca 42 panie uczestniczyły w corocznym spotkaniu z okazji Dnia Kobiet. Każda z pań otrzymała od zarządu różę i dużą babkę piaskową. Przy ciastkach, deserze lodowym, kawie i lampce wina bardzo miło spędzono czas. Wszystkie panie stwierdziły zgodnie pod koniec imprezy, że panowie naprawdę mile je zaskoczyli tak wystawnym przyjęciem i długo będą pamiętały ten miły wieczór
W sobotę 27 kwietnia 2013 r. grupa 30 członków i sympatyków naszego związku pod duchowym przewodnictwem księdza Jerzego udała się na wycieczkę-pielgrzymkę do Gniezna. Przez Murowaną Goślinę i Kiszkowo dotarliśmy do Gniezna, gdzie po zwiedzeniu katedry, ks. Jerzy odprawił w jednej z kaplic katedralnych Mszę świętą dla naszej grupy. Następnie podjechaliśmy do Muzeum Początków Państwa Polskiego w Gnieźnie w którym obejrzeliśmy ciekawą kolekcję przedmiotów związanych z początkiem naszej państwowości uzupełnioną projekcją trójwymiarowych filmów. W drodze powrotnej odwiedziliśmy Ostrów Lednicki z pozostałością po grodzie książęcym oraz słynną Bramę – Rybę przy Ośrodku Duszpasterstwa Akademickiego w Imiołkach. W Pobiedziskach zwiedziliśmy skansen miniatur budownictwa wielkopolskiego
W dniach od 19 do 29 maja 2013 r. blisko 50 osobowa grupa członków i sympatyków naszego Koła uczestniczyła w turnusie wypoczynkowo-rehabilitacyjnym w Międzywodziu na wyspie Wolin. Oprócz tradycyjnych zabiegów rehabilitacyjnych serwowanych każdemu według zaleceń lekarza, uczestnicy mogli skorzystać z licznych atrakcji przygotowanych przez ośrodek: codzienne spacery nordic-walking, rozgrywki w tenisa stołowego, wieczór kawałów, ognisko z kiełbaskami i śpiewem, wieczór karaoke, bal przebierańców. Dodatkowo można było wziąć udział w rejsie statkiem po porcie w Świnoujściu i Zatoce Pomorskiej oraz w interesującej wycieczce autokarowej do Wolina, Wapnicy, Lubina i Międzyzdrojów. Choć pogoda nie była upalna, to ciepła i serdeczna atmosfera spowodowała, że wracaliśmy do codziennych zajęć wypoczęci i zadowoleni.
W sobotę 8 czerwca 2013 r. w Galerii Wieża 80 osobowa grupa członków i sympatyków naszego Koła wzięła udział w tradycyjnej imprezie „Powitanie Lata”. W tym roku impreza przebiegała pod hasłem XV lecia KZEiR SW. Imprezę otworzył przewodniczący Koła Marek Nogaj, który powitał przybyłych informując jednocześnie o rocznicy naszego Związku. Następnie Janusz Owczarzak przedstawił krótką historię KZEiR SW wspominając delegata na I Zjazd KZEiR SW, nieżyjącego już Bronisława Grajewskiego. Janusz Owczarzak poinformował również zebranych o przyznaniu naszemu Kołu przez Zarząd Główny naszego Związku dyplomu z wyrazami uznania dla członków naszego Koła Terenowego i przekazał ten dyplom na ręce przewodniczącego Koła Marka Nogaja. W imieniu władz krajowych Związku Janusz Owczarzak wręczył przyznane przez  ZG odznaki „Zasłużony dla Związku”. Odznaki otrzymali: Marek Nogaj, Franciszek Graś, Ryszard Konieczny, Roman Woźny, Józef Waszyński oraz kierownik działu kadr ZK we Wronkach por. Marcin Nowakowski. Przewodniczący M. Nogaj wręczył ponadto Józefowi Waszyńskiemu dyplom i podziękowanie za wieloletnią pracę na rzecz Koła. Po części oficjalnej bawiono się przy suto zastawionych stołach, w rytmach muzyki tanecznej.
W dniach od 6 do 13 lipca 2013 roku sześćdziesięcioosobowa grupa członków i sympatyków naszego Koła przebywała w ośrodku wypoczynkowym „Kryształowa Przystań” w Mrzeżynie. Wspaniała, słoneczna pogoda pozwoliła na opalanie i kąpiele w morzu oraz wspaniały wypoczynek
W dniach od 28 sierpnia do 1 września 2013 grupa 49 członków naszego Koła oraz członków ich rodzin przebywała na wycieczce krajoznawczej w Górach Świętokrzyskich. Grupa była zakwaterowana w hotelu „Magnat” w Jacentowie pomiędzy Opatowem a Ostrowcem Świętokrzyskim. Realizując przebogaty program krajoznawczy w pierwszym dniu imprezy odwiedziliśmy ogromny kompleks Juraparku w Bałtowie, gdzie przewodnik zapoznał nas z warunkami życia różnych gatunków dinozaurów. W drugim dniu zwiedziliśmy Dymarki Świętokrzyskie w Nowej Słupii, a następnie Drogą Królewską podążyliśmy do klasztoru Św. Krzyża. Zwiedziliśmy kompleks klasztorny, wzięliśmy udział w uroczystej Adoracji Relikwiarza z cząstkami Drzewa Krzyża Świętego. Tegoż dnia dotarliśmy też do Klasztoru Św. Katarzyny oraz do źródełka Św. Franciszka i kapliczki z podpisem Stefana Żeromskiego. W dniu trzecim zwiedziliśmy wspaniałe wnętrze kolegiaty Św. Marcina w Opatowie. Także tego dnia odbyliśmy półgodzinny rejs statkiem „Maria” po Wiśle w Sandomierzu, zwiedziliśmy miasto, podziwialiśmy jego panoramę z Bramy Opatowskiej. oraz przeszliśmy podziemną trasą turystyczną do sandomierskiego Rynku. W drodze powrotnej zwiedziliśmy ruiny słynnego zamku „Krzyżtopór” w Ujeździe W czwartym dniu obejrzeliśmy remontowane niestety pozostałości zamku w Chęcinach oraz jaskinię „Raj”. Odwiedziliśmy też zabytkowe miasto Cystersów – Jędrzejów. W ostatnim dniu wycieczki odwiedziliśmy na krótko Częstochowę, gdzie odbywały się uroczystości dożynkowe z udziałem prezydenta RP. Wycieczce towarzyszyła doskonała pogoda i miła atmosfera.
W sobotę 21 września 2013 roku 80 osób wspominało swoje letnie wojaże podczas tradycyjnej imprezy „Pożegnanie Lata” w ogródku Galerii „Wieża”, przy dobrym jadle i rytmach muzyki tanecznej. Atmosfera, jak zawsze, była wspaniała, rodzinna. Tak naprawdę, to duża część uczestników nie zauważyła nawet jak minęła północ...
[bookmark: _GoBack]We wtorek 12 listopada 2013 roku 8 członków naszego Koła rozpoczęło kurs podstaw obsługi komputera, który trwał 6 tygodni. Kurs odbywał się w Sali komputerowej Centrum Kształcenia Ustawicznego na terenie ZK, a zajęcia prowadził dyrektor CKU p. Wojciech Szałański – jednocześnie nauczyciel matematyki i informatyki. Mamy nadzieję, że dzięki temu szkoleniu powiększy się grono czytelników naszej strony internetowej.
W piątek 6 grudnia 2013 r. w Sali Domu Kultury SW odbyło się uroczyste spotkanie poświęcone XV rocznicy powstania Koła Terenowego Krajowego Związku Emerytów i Rencistów Służby Więziennej we Wronkach. Na spotkanie zaproszono byłych aktywistów związkowych naszego Koła oraz dyrektora ZK i kierownika działu kadr. W spotkaniu udział wzięli też członkowie obecnego zarządu Koła i komisji rewizyjnej. Niestety, granicząca z klęską żywiołową zimowa aura uniemożliwiła dotarcie na miejsce spotkania wszystkim zaproszonym gościom. W sumie w spotkaniu uczestniczyło 15 osób. Przewodniczący Koła Marek Nogaj powitał zebranych, a występujący w imieniu władz krajowych Związku Janusz Owczarzak przedstawił  historię Związku i Koła Terenowego we Wronkach a następnie złożył zebranym wyrazy podziękowania i życzenia zdrowia i pomyślności.Przewodniczący Koła wręczył zebranym pamiątkowe dyplomy z wyrazami podziękowania za wieloletnią działalność związkową na rzecz emerytów i rencistów SW oraz członków ich rodzin. Spotkaniu towarzyszyła miła, serdeczna atmosfera, pełna wspomnień i refleksji.
W piątek 20 grudnia 2013 roku w Sali Domu Kultury SW we Wronkach 75 członków naszego Koła wraz z rodzinami spotkało się przy wspólnym wigilijnym stole. W wieczerzy wziął udział kapelan SW ks. Paweł Pawlicki, który pobłogosławił zebranych, a także zaproszonych gości: Dyrektora ZK płk. Marcelego Sauermanna oraz reprezentującą dział kadr kpt. Katarzynę Kwiatek. We wspólnym śpiewaniu kolęd wziął udział zespół wokalny „Chojanki”, który przedstawił także swój okolicznościowy repertuar. Łamiąc się tradycyjnym opłatkiem  zebrani składali sobie życzenia świąteczno-noworoczne a następnie spożyli tradycyjne, wigilijne potrawy. 
. W dniu 31.12 2012r. w sali Domu Kultury SW zorganizowaliśmy zabawę sylwestrową. 30 par przywitało Nowy Rok 2014 i bawiło się do białego rana. Po raz kolejny emeryci pokazali, że różne dolegliwości nie przeszkadzają  w dobrej zabawie o ile jest dobra atmosfera i świetna muzyka.                                                            W sobotę 25 stycznia 2014 w Sali Domu Kultury SW 52 osoby – babcie i dziadkowie z okazji swojego święta, przy suto zastawionym stole i mechanicznej muzyce z lat sześćdziesiątych i siedemdziesiątych bawiły się wspólnie przypominając sobie swoje młodzieńcze lata. Zdecydowana większość wytrwała aż do północy i żałowała, że tak krótko trwała ta sympatyczna impreza . 
 Delegacja zarządu Koła z wiązanką kwiatów zawsze była obecna przy ostatnim pożegnaniu naszych sympatyków. Siedmiokrotnie ze względu na trudną sytuację materialną spowodowaną ciężką chorobą wystąpiliśmy z wnioskiem do Dyrektora Z.K. o udzielenie zapomogi finansowej. Wszystkie wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie.  Podsumowując statystycznie naszą działalność należy stwierdzić, że w 12 zorganizowanych imprezach wzięło udział 601 emerytów i rencistów oraz członków ich rodzin . Tradycyjnie, tak jak w poprzednich latach dwóch zaplanowanych imprez nie udało się zorganizować ze względu na małe nimi zainteresowanie tj. zawodów sportowo-rekreacyjnych w miejscowej kręgielni oraz zabawy andrzejkowej, szkoda. 
 Chciałbym również po raz kolejny przypomnieć, że istnieje strona internetowa naszego Koła WWW.EMERYTSWWRONKI.CBA.PL Moderatorem strony jest kol. Janusz Owczarzak.  O popularności strony niech świadczy fakt, że strona zanotowała już 6250 wejść osób nią zainteresowanych
Na koniec mojego sprawozdania chciałbym podziękować wszystkim za udział w naszych imprezach,  wszystko robiliśmy z myślą o was. Cieszy nas duża frekwencja na naszych imprezach ale zawsze może być lepsza. Świadczy ona również, że organizowane przez Zarząd Koła imprezy były  potrzebne, dobrze zorganizowane oraz, że wszyscy dobrze na nich bawili się i odpoczywali  .
 Odbyto 57 posiedzeń Zarządu podczas których nigdy nie musieliśmy rozpatrywać skarg gdyż po prostu ich nie było . Wszyscy członkowie Zarządu dobrze wykonywali powierzone im obowiązki.
 W tym miejscu chciałbym tradycyjnie z całego serca, bardzo gorąco podziękować kolegom wchodzącym w skład Zarządu:  kol. Franciszkowi Grasiowi , kol.  Eugeniuszowi Grzesiowi,  kol. Ryszardowi Koniecznemu , kol. Mirosławowi Czekalskiemu ,kol. Romanowi Woźnemu ,kol. Januszowi Owczarzakowi oraz kol. Jerzemu Dolacie za ich bardzo duże  zaangażowanie w organizację  imprez  oraz prawidłowe funkcjonowanie biura zarządu Koła oraz komisji rewizyjnej. Jeszcze raz bardzo, bardzo dziękuję.

 Życzę Wam, koleżanki i koledzy tak jak i w poprzednim sprawozdaniu dużo zdrowia i optymizmu życiowego . Zapraszam do udziału w naszych imprezach. Myślę , że naprawdę warto.  
 
Marek Nogaj                    

