  SPRAWOZDANIE
 

          Z działalności Zarządu Koła Terenowego Krajowego Związku Emerytów i Rencistów Służby Więziennej  
                   przy Zakładzie Karnym we Wronkach
 za okres sprawozdawczy od 23.02.16 r. do 10.02.17 r.

Koleżanki i Koledzy
Koło Terenowe Krajowego Związku Emerytów i Rencistów Służby Więziennej przy Zakładzie Karnym we Wronkach liczy obecnie 132 członków. W okresie sprawozdawczym za nieopłacenie składek członkowskich przez okres dłuższy niż dwa lata wykreślono z Koła 6 członków, 2 zmarło. Do Koła przyjęliśmy 4 nowych sympatyków.      
Zarząd Koła tak jak w minionych latach jest do waszej dyspozycji w każdy  wtorek w godzinach od 16.00 do 18.00 w naszym biurze w Domu Kultury SW .  Realizacja opracowanego planu imprez na rok 2016 wyglądała następująco:                          W dniu 8 marca 2016 r. tradycyjną imprezą chcieliśmy sprawić, aby życie naszych Drogich Kobiet stało się lepsze, aby otaczały nas kobiety zadowolone, zrelaksowane i szczęśliwe. Mamy nadzieję, że kolejna Babska Biesiada to sprawiła i 42 osoby, które wzięły udział w tej imprezie opuszczało salę naszego Domu Kultury zadowolone i zrelaksowane.  
W sobotę 16 kwietnia 2016 roku 20 członków i sympatyków naszego Koła udało się na drugą z kolei wycieczkę do Poznania w ramach cyklu "Zobaczmy Poznań jakiego nie znamy". Tym razem odbyliśmy spacer po Parku Wilsona, a następnie pod opieką przemiłej pani przewodnik zwiedziliśmy poznańską Palmiarnię. Potem udaliśmy się do Parku Cytadela - tam przewodnik oprowadził nas po ekspozycji Muzeum Uzbrojenia. Zdążyliśmy jeszcze zwiedzić ekspozycję sprzętu wojskowego na zewnątrz muzeum, gdy zaczął padać deszcz. Schroniliśmy się do pobliskiej restauracji "Umberto", gdzie można było posilić się i napić kawy. Niestety, nie ulewny, jednak uporczywy deszcz uniemożliwił nam zaplanowany spacer po parku i zabytkowych cmentarzach...
W dniu 14 maja 2016 roku 35-osobowa grupa członków i sympatyków naszego Koła, pod duchowym przewodnictwem księdza Jerzego udała się do najstarszego w Polsce Sanktuarium Maryjnego w Górce Klasztornej koło Łobżenicy. Po uroczystej Mszy św. w tamtejszym kościele zjedliśmy smaczny obiad w refektarzu klasztornym. Po chwili wytchnienia i drobnych zakupach w sklepie z pamiątkami pojechaliśmy do Osieka nad Notecią. Tam pod opieką pani przewodnik zwiedziliśmy skansen budownictwa ludowego. U wielu uczestników naszej wycieczki obudziły się wspomnienia z odległych lat dzieciństwa i młodości... Na koniec kawa i lody w kawiarence przy skansenie, pamiątkowe zdjęcie i powrót do domu. Pogoda dopisała, a drobny deszczyk popadał tylko podczas przejazdu autokarem.
W sobotę 28 maja 2016 roku 25 członków i sympatyków naszego Związku spotkało się w sali Domu Kultury SW, aby przy smacznym posiłku symbolicznie powitać nadchodzące lato. Szkoda tylko, że w tak skromnym gronie... Żal, że umiera powoli ta tradycyjna coroczna impreza. 
W dniach od 30 maja do 7 czerwca 2016 roku grupa 38 członków naszego Związku gościła na turnusie wypoczynkowo-rehabilitacyjnym w Ośrodku "Relax" w Międzywodziu. Wyśmienita pogoda, wspaniała, rodzinna niemal atmosfera, świetne jedzenie i mnóstwo atrakcji obok leczniczych zabiegów sprawiły, że wszyscy wrócili opaleni, wypoczęci i naładowani energią.
W sobotę 11 czerwca 2016 roku o godz. 14.00 w sali Domu Kultury SW odbył się Otwarty Turniej Brydżowy zorganizowany przez Koło Terenowe naszego Związku pod patronatem Burmistrza Miasta i Gminy Wronki oraz Dyrektora Zakładu Karnego we Wronkach. Organizacją turnieju zajęli się koledzy Roman Gralak i Janusz Owczarzak.  W Turnieju wzięło udział 11 par. Na skutek awarii urządzeń rejestrujących wyniki rozgrywek turniej uległ niewielkiemu skróceniu, a wyniki ustalono na podstawie dotąd zarejestrowanych rozgrywek. Na wszystkich uczestników karcianych zmagań czekały gorące i chłodne napoje oraz pożywne kanapki. Przewodniczący Koła Terenowego KZEiR SW Marek Nogaj wraz z Romanem Gralakiem ogłosili wyniki Turnieju i dokonali wręczenia pucharów ufundowanych przez Burmistrza Wronek i Prezesa Zarządu KT KZEiR SW. Wręczono także nagrody pieniężne i rzeczowe oraz stosowne dyplomy. Wszyscy uczestnicy turnieju zostali obdarowani zestawami drobnych upominków ufundowanych przez Burmistrza. 
W dniach od 9 do 16 lipca 2016 roku 39 osób członków naszego Koła wypoczywało nad morzem w Mrzeżynie. Sobota i niedziela upłynęły na spacerach i spotkaniach towarzyskich zakończonych wspólną zabawą przy muzyce na żywo. Od poniedziałku do środy korzystano z kąpieli słonecznych i morskich. W czwartek - deszczowy, jak w całym kraju - występ zespołu "Kukułeczka" sprawił, że tańce i wspólne śpiewanie umiliły nam wieczór. Pozostałe dwa dni spędziliśmy na zakupach i leżakowaniu w zacisznych miejscach.
W dniach 22 - 27.08.2016r. 43 osobowa grupa naszych emerytów i ich rodzin wzięła udział w 6-dniowej wycieczce do Kotliny Jeleniogórskiej. Nocowaliśmy i byliśmy obficie i smacznie żywieni w D.W Mieszko w Karpaczu .Pogoda idealna na wojaże, bardzo ciepło i bez deszczu. Zwiedziliśmy chyba kilkanaście zamków w tym najważniejsze Książ, Czocha i Kost w Czechach, byliśmy w podziemiach sztolni uranowych i Jaskiń Bozskovskich, zdobyliśmy Snieżkę i Sokolik ,odwiedziliśmy przeurocze schronisko Samotnię w Karkonoszach i wiele innych ciekawych miejsc. Bardzo dużo wiadomości o regionie jeleniogórskim otrzymaliśmy od naszych przewodników. Należy podziękować uczestnikom wycieczki za zdyscyplinowanie i serdeczną atmosferę do końca naszej eskapady mimo awarii autobusu w drodze powrotnej, 50 km. od Wronek.
W poniedziałek 26 września 2016 r. czteroosobowa delegacja zarządu i komisji rewizyjnej naszego Koła z przewodniczącym Markiem Nogajem na czele przebywała na delegacji w Niechorzu. W Ośrodku "Jantar-Spa" doszło do podpisania umowy o rezerwacji miejsc w Ośrodku dla członków i sympatyków naszego Koła na 2 jednotygodniowe turnusy: w maju i wrześniu 2017 r. . W trakcie wizyty zwiedzono Ośrodek, jego wyposażenie i przyległe tereny oraz negocjowano ceny.
Tegoroczne Pożegnanie Lata było całkiem odmienne od imprez z lat poprzednich. Tym razem było to Pożegnanie Lata na Wodzie. W trzech grupach, łącznie ok. 60 członków i sympatyków naszego Koła odbyło rejsy galerą po Warcie: 2 rejsy w sobotę 17 września do Obrzycka i z powrotem oraz 1 rejs do Lubowa w niedzielę 18 września. W trakcie ponad trzygodzinnych rejsów podziwialiśmy nieznane dotąd urokliwe meandry Warty. W trakcie rejsów serwowano nam świetne wyroby z grilla: pyszną kiełbasę i smakowitą kaszankę z cebulką. Rejsom towarzyszyła wesoła atmosfera, opowiadanie dowcipów, a nawet marynarskie przyśpiewki.
W sobotę 8 października 2016 roku 47-osobowa grupa członków i sympatyków naszego Koła wzięła udział w jednodniowej wycieczce do Łodzi. Po przyjeździe odbyliśmy z panią przewodnik ponad pięciogodzinny spacer ulicami Łodzi. Rozpoczęliśmy od Muzeum Kinematografii, przez Księży Młyn i deptak na ulicy Piotrkowskiej, a kończąc w ogromnym centrum handlowym Manufaktura. Wieczorem oglądaliśmy artystycznie ziluminowane fasady kamienic oraz pełne ruchu barwnych świateł i muzyki widowiska, które odbywały się w ramach trzydniowego Festiwalu Światła (Light Move Festival
25 października 2016. W tym dniu ponad 20 Pań i Panów - nestorów naszego Koła, którzy przekroczyli 75 lat życia spotkało się z dyrektorami ZK we Wronkach: płk. Marcelim Sauermannem i mjr. Markiem Grocholewskim. W spotkaniu udział wzięli członkowie zarządu i komisji rewizyjnej Koła wraz z przewodniczącym zarządu Markiem Nogajem. Spotkanie upłynęło w sympatycznej i ciepłej atmosferze, a jego uczestnicy z rozrzewnieniem wspominali dawne czasy, przeplatając wspomnienia wspólnym, radosnym śpiewem. Zebrani wyrazili głęboką nadzieję i wolę wspólnego spotkania za rok.
W sobotę 26 listopada 2016 r. dwudziestoosobowa grupa członków naszego Koła oraz członków ich rodzin spotkała się na andrzejkowych zawodach strzeleckich w siedzibie Bractwa Kurkowego we Wronkach. Pod kierunkiem doświadczonych instruktorów - Braci Kurkowych: Stanisława Spychały i Jerzego Pawlaka przeprowadzono strzelanie do tarczy z odległości 50 m z broni małokalibrowej 5,6 mm. Każda z osób oddała 10 strzałów. Pięcioro najlepszych strzelców uhonorowano dyplomami, które wręczyli prowadzący strzelanie.  Zawodom towarzyszył smaczny poczęstunek i życzliwa, serdeczna atmosfera. Gratulujemy zwycięzcom!
W poniedziałek 18 grudnia 2016 roku grono 56 osób - emerytów SW wraz z małżonkami - spotkało się na tradycyjnej wieczerzy wigilijnej w Domu Kultury SW. Po odśpiewaniu wspólnie z zespołem "Chojanki" kolędy "Wśród nocnej ciszy" i odczytaniu przez przewodniczącego Koła fragmentu ewangelii, kapelan ks. Paweł Pawlicki wygłosił okolicznościowe kazanie i pobłogosławił uczestników wieczerzy, życząc spokojnych i błogosławionych Świąt Bożego Narodzenia i szczęśliwego Nowego Roku. Podobne życzenia w imieniu nieobecnego dyrektora ZK złożył jego zastępca ppłk Artur Koczerba oraz w imieniu zarządu Koła jego przewodniczący Marek Nogaj. Potem wszyscy przybyli składali sobie wzajemne życzenia, łamiąc się tradycyjnym opłatkiem. Wspólne biesiadowanie przy wigilijnym stole, wyjątkowo bogato zastawionym, umilał przez cały czas pięknym śpiewem zespół "Chojanki". 
31 grudnia 2016/1 stycznia 2017 - w sylwestrową noc 40 osobowa grupa emerytów naszego Koła wraz z małżonkami, przy suto zastawionych stołach i świetnej muzyce witała Nowy Rok w sali Domu Kultury SW. Oby ten Nowy 2017 Rok był lepszy, niż ten odchodzący 2016! Takie było życzenie wszystkich uczestników sympatycznej zabawy
W sobotę 21 stycznia 2017 roku 44 babć i dziadków spotkało się w Sali Domu Kultury SW na corocznej, tradycyjnej już imprezie. Przy muzyce z lat siedemdziesiątych i sześćdziesiątych ubiegłego wieku tańczono, wspominając własne młode lata. Bogato zastawione stoły i bardzo dobra atmosfera pozwoliły przyjemnie spędzić cały wieczór.


Delegacja zarządu Koła z wiązanką kwiatów była obecna przy ostatnim pożegnaniu naszej sympatyczki, koleżanki Krystyny Michalak. Pożegnaliśmy również naszego sympatyka Zdzisława Zmyślińskiego. Trzykrotnie ze względu na trudną sytuację materialną spowodowaną ciężką chorobą wystąpiliśmy z wnioskiem do Dyrektora Z.K. o udzielenie zapomogi finansowej. Wszystkie wnioski zostały rozpatrzone pozytywnie.  Podsumowując statystycznie naszą działalność należy stwierdzić, że w 15 zorganizowanych imprezach wzięło udział 551 emerytów i rencistów oraz członków ich rodzin. Wszystkie zaplanowane imprezy udało się zorganizować. Jest to niewątpliwie wielki sukces zarządu 
 Nasza strona internetowa WWW.EMERYTSWWRONKI.CBA.PL jest na bieżąco prowadzona przez  moderatora strony  kol. Janusza Owczarzaka. Nadal stanowi kompendium wiedzy nie tylko o naszym Kole, o organizowanych imprezach ale także o naszym Związku i najważniejszych sprawach dla emerytów SW.  Jest naszą witryną nie tylko we Wronkach ale i w całej Polsce. Można po raz kolejny powiedzieć że w tym względzie stanowimy wzór dla innych kół. Na koniec mojego sprawozdania chciałbym tradycyjnie podziękować wszystkim za udział w naszych imprezach, jak zawsze wszystko robiliśmy z myślą o was. Cieszy nas duża frekwencja na naszych imprezach ale zawsze może być lepsza. Świadczy ona również, że organizowane przez Zarząd Koła imprezy były  potrzebne, dobrze zorganizowane oraz, że wszyscy dobrze na nich bawili się i odpoczywali.
 Odbyto 57 posiedzeń Zarządu podczas których nigdy nie musieliśmy rozpatrywać skarg gdyż po prostu ich nie było . Wszyscy członkowie Zarządu dobrze wykonywali powierzone im obowiązki. Cieszą nas pochwały i wyrazy sympatii ze strony naszych emerytów
 Na koniec chciałbym tradycyjnie z całego serca, bardzo gorąco podziękować kolegom wchodzącym w skład Zarządu:  kol. Franciszkowi Grasiowi, który niestety rezygnuje z dalszej pracy w zarządzie ze względu na stan zdrowia , kol.  Eugeniuszowi Grzesiowi,  kol. Ryszardowi Koniecznemu , kol. Mirosławowi Czekalskiemu , kol Januszowi Owczarzakowi, kol. Jerzemu Dolacie oraz Wojtkowi Sztubie za ich bardzo duże  zaangażowanie w organizację  imprez  oraz prawidłowe funkcjonowanie biura zarządu Koła oraz komisji rewizyjnej. Jeszcze raz bardzo, bardzo dziękuję
Ponieważ kończy się kadencja Zarządu chciałbym krótko podsumować jego 4-letnią pracę. Statystycznie podsumowując zorganizowano 50 imprez rekreacyjnych w których wzięło udział 2140 emerytów i rencistów oraz członków ich rodzin, odbyto 212 posiedzeń zarządu podczas których nigdy pomiędzy członkami nie doszło do sytuacji konfliktowych, fakt ten świadczy o bardzo dobrej atmosferze w zarządzie. Wszyscy dobrze wykonywali powierzone im obowiązki    Jeszcze raz dziękuję koledze Franciszkowi za jego dotychczasową, bardzo owocną pracę w Zarządzie. Mam nadzieję , że będzie nasz w razie potrzeby wspierał swoim dużym doświadczeniem
 Życzę Wam, koleżanki i koledzy tak jak i w poprzednich sprawozdaniach dużo zdrowia i optymizmu życiowego . Zapraszam do udziału w naszych imprezach. Myślę , że naprawdę warto. Nowo wybranemu Zarządowi życzę pełnej realizacji opracowanego planu pracy na rok 2017 i równie licznych pochwał.                       


                                                                      Przew.  KT KZEiRSW
[bookmark: _GoBack]                                                                      przy  Zakładzie Karnym
                                                                      we Wronkach
